

National

中央严查超规格配备领导干部

对违反机构编制纪律的行为将坚决予以查处



中央编办、监察部今年将提高机构编制管理水平 资料图

□新华社电

中央编办、监察部27日就颁布实施《机构编制监督检查工作暂行规定》联合召开新闻发布会。中央编办、监察部强调,要切实抓好《机构编制监督检查工作暂行规定》的贯彻实施,严肃查处违反机构编制纪律的行为,进一步提高机构编制管理水平。对于违规违纪行为,每一位知情者,都可以向监察部门或者通过“12310”举

报电话向机构编制部门举报。据介绍,为了规范机构编制监督检查工作,严肃机构编制纪律,中央编办和监察部联合制定了《机构编制监督检查工作暂行规定》,经两部门审议通过,并报中央编委领导同意,于2月13日正式颁布实施,这是我国第一个关于机构编制监督检查工作的规范性文件。

《机构编制监督检查工作暂行规定》对擅自设立、撤并机构以及提高机构规格,超编制限额外配

备人员,超职数、超规格配备领导干部,违反规定干预下级职能配置、机构设置或者编制、职数配备等行为,明确可以采取通报批评、建议改正或者责令限期纠正、予以纠正、建议财政部门对超编人员不予核拨经费、建议对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人员给予处分等处理措施。

另外,《机构编制监督检查工作暂行规定》还对机构编制监督检查的方式方法和程序作出了规定。

5523件代表建议在京统一交办

重点办理10项建议,其中医改居首

□据新华社电

全国人大常委会办公厅27日在京召开十届全国人大五次会议代表建议交办会,代表们在大会期间提出的5523件代表建议统一交由各有关单位办理。

近两年来,全国人大实行代表建议统一交办制度,和承办单位一起探索出一套行之有效做法,包括:主要领导亲自动手,多部门合力办理;充分尊重代表,加强与代表的沟通;实行跟踪办理,巩固办理成果;健全督办制度,确保办理质量。这些做法得到了代表充分肯定,代表对建议办理工作的满意度逐年提高。

据全国人大常委会有关方面负责人介绍,十届全国人大五次会

议期间,代表们共提出建议6091件,其中交由各有关单位办理的有5523件,其他56件已商得代表同意作为参阅件处理。

通过对代表建议的分析,全国人大常委会办公厅在征求国务院办公厅和有关承办单位意见的基础上,确定其中10项为今年办理的重点建议,内容涉及:深化医疗卫生体制改革,解决好群众关心的看病就医问题;完善食品安全监管体制,加强食品安全监管;加大网吧管理力度;加强农村沼气建设;推动钢铁行业二次能源回收利用;病险水库除险加固;灌区节水改造及内蒙古巴彦淖尔河套灌区中低产田改造;建立西藏草原生态补偿机制;尽早立项建设大柳树水利枢纽工程;协调制定法官法、检察官法配套办法。

各地“叫冷”个税主动申报面临政策瓶颈

距自行申报期限只剩最后几天,但是总体申报情况仍不乐观,而申报人员则由工薪阶层“唱主角”,私企老板、房地产商申报者偏少

□综合新华社电

距离年所得12万元以上人群个人所得税自行申报的期限只剩最后几天,来自多方面的信息表明,虽然在倒计时的最后关头,每天前往申报的人数明显增加,但是从总体上看,申报情况仍然不容乐观,个人所得税自身的一些局限也由此凸显出来。

个人所得税施行26年后,对大多数纳税人来说,还是首次需要个人主动申报。今年年初,年所得12万元以上人群申报工

作启动,但各地开局普遍“叫冷”,前两个月,全国有近40万人自行申报,北京市申报只有4万人,而地税局此前估计的“潜在申报人”约有25万人;西安市书画界人士较为集中,而在申报个税上却“集体缺席”。湖北省地税局税政二处处长吴宏介绍说,估计该省年所得12万元以上的群体在3万人以上,但实际申报人数到目前为止也就1万多人。从申报人员结构看,个税申报仍由工薪阶层“唱主角”,私企老板、房地产商申报者偏少。



目前,年所得12万元以上个人所得税自行申报群体仍以工薪阶层为主 资料图

申报改革:遭遇政策瓶颈

个税申报羞答答地掀起盖头来,这与纳税意识淡薄,甚至持观望态度、侥幸心理无关,但许多专家学者认为,个税申报制度的推行不能仅寄希望于高收入人群的纳税意识,申报中存在的种种问题更主要源于政策的瓶颈制约。

中南财经政法大学财税学

院副院长庞凤喜教授对记者说,最主要的因素在于缺乏相应的配套政策。首先是信息不对称,从税收征管水平来看,信息的收集整理相当困难,客观上很难掌握每个纳税人的状况;而目前大多数纳税人平时并没有记录收入情况、个人收入信息也很难收集整理,申报时难以提供收入证明资料。因此对征纳双方来说,申报和稽核的成本都是高昂的。

庞凤喜说,个税申报采取溯

及既往的办法,要求对过去一年的收入进行申报,纳税人平时都是按月扣缴了所得税,税务部门又没有提供完税凭证,更不用说存款利息收入一笔一扣缴,在这个过程中,纳税人收入和纳税资料缺失是十分普遍的。这样,

很多纳税人很难确定自己是否达到了申报线,或者即使申报了,也不十分准确。

个税征管:期待推行综合税制

记者了解到,武汉目前已经申报的主要分布在金融、保险、电力、电信等高收入行业,其中金融保险行业有90多人。而全市私企老板申报人数仅100多人,房地产商130多人。

专家表示,推行自行纳税申报制度有利培养纳税意识,加大对高收入者的调节力度,推进个税的科学化、精细化管理,并为向综合与分类相结合的混合税制过渡创造条件。

而个人所得税自行申报难题从政策层面暴露出的虽是征管漏洞,却凸显出我国个人所得税税制设置上的不完善。

吴宏处长认为,首先,我国个人所得税的扣除不是以家庭收入为单位,而是以个人所得为单位,造成了事实上的税负不公平。一个家庭里一人收入达到12万元和两人收入达到

12万元是完全不同的概念,每个家庭负担也不一样,家庭结构、婚姻状况、子女人数,家庭的教育成本、医疗成本、赡养老人和抚养子女的成本、付房贷款的成本等等,在个人所得税的申报与纳税中均没有考虑。

庞凤喜介绍说,在国际上个人所得税通常采取先预征后汇算清缴的方式。一般也是采取扣代缴方式统扣缴,但是到第二年申报的时候对个人获得的工资薪金收入,扣除纳税人本人及其家属生计费用和其他必要成本费用,给予纳税人多退少补税收返还。我们的

个人所得税采用的是笼统的一刀切的定额扣除办法,既有高昂的申报成本,又没有相应的返还激励,影响了纳税人的积极性。

庞教授认为,从根本上说,我国个人所得税采用国外很少采用的纯粹分类所得税制,列举了工薪所得、劳务报酬所得、稿酬所得等,分类征收,最大问题是极易使收入相同者由于所得来源不同而导致税负不同。同时,由于个人收入来源与形式的多样性,收入性质、收入分配原则的复杂性,以及收入分配方式的灵活性等因素影响,许多收入极易因税法真空或易打“擦边球”而形成漏税、避税。

对此,她建议个人所得税应以纯所得为课税对象,实行混合所得税制,并最终过渡到综合所得税制。从个人收入总额或毛收入中扣除各项相关成本,以及赡养纳税人本人、纳税人所抚养家属的生计费用和其他必要的费用,这样才能正确反映纳税能力,起到个人所得税收入调节的作用。

发改委实施重大产业技术开发专项

□据新华社电

公安部新闻发言人武和平27日说,我国司法机关在查办贪污、贿赂、挪用公款等职务犯罪中,对从1998年至今年300多名携款潜逃境外的职务犯罪嫌疑人采取了多方面措施,加强了追逃和追赃力度,“三十六计走为上”的企图将受到法律的严惩和遏制。

武和平说,我国公安机关主要靠国际间的警务合作加强对外逃人员的缉捕工作,2004年,从11个国家和我国的香港、澳门地区追回犯罪嫌疑人37人,为维护国家安全和社会稳定,打击跨国犯

罪发挥了作用。武和平介绍,我国司法机关对职务犯罪嫌疑人潜逃境外展开专题研究,从中发现规律,制定政策,以加强境外追逃、追赃工作的针对性和有效性,同时建立起境外追逃、追赃的长效机制。充分利用国际公约、国际组织确定的国际合作机制,开展境外追逃工作,加快国际刑事司法协助的步伐,推进和有关国家的司法、刑事司法协助,特别是在个案的合作方面,逐步建立起和外国相关职能部门的直接联系渠道,保证渠道畅通,建立了缉捕犯罪嫌疑人、追缴赃款、调查取证的协作机制,开展了全方位的执法合作。

□据新华社电

国家发展改革委网站27日发布消息称,为加快解决产业发展中的重大关键技术问题,促进产业结构调整和增长方式转变,发展改革委决定组织实施重大产业技术开发专项,将重点围绕节能、清洁生产以及资源综合利用等方面的关键、共性技术,组织力量开展研究开发。

据了解,重点开发的内容包括高炉炼铁高风温关键技术,液态高铅渣直接还原工艺技术,多级换热步进式冷却水泥节能关键技术,新型节能变压器设计技术,新型无功

补偿技术;化工中间体生产中有毒有害原料替代关键技术,少水或无水印染新技术,高效染色工艺技术,麦草化学制浆氯脱木素和无元素氯漂白(ECF)技术,味精高浓度废液资源化技术;共伴生金属矿产资源高效利用技术,涂料级高岭土稀相换热煅烧技术,电解铝固体废弃物的无害化利用技术,废塑料、废轮胎等可再生资源高附加值先进利用技术。

此次项目申报截止日期为2007年5月30日。发展改革委表示,将按照公正、公平的原则,委托有资格的中介机构或组织专家组对项目进行评审,择优支持。

李毅中:安监干部不得参与中介活动

□本报记者 薛黎

国家安监总局局长李毅中昨天在全国安全生产规划和科技工作会议上对2007年安全生产工作下达了绝对指标:全国事故死亡人数要在2006年的基础上下降1.3%,一次死亡3—9人重大事故起数下降3%;一次死亡10人以上事故起数下降3%。

据悉,这些约束性指标将下达至市、县、乡镇基层政府和重点企业,纳入政府政绩、企业业绩考核。

为做好2007年的安全生产工作,李毅中提出,要切实严格监管,在继续推进政企、政资、政事分开的同时,还要把政府监管和中介服务两种职能分开,摆正安全监管部门与中介机构的关系。

李毅中表示,总局、省局两级党组书记的干部,一律不得在中介机构任职、兼职。所有公务人员,均不得参与中介机构的经营活动,不得为中介机构介绍项目,也不得以任何名义收取中介机构提供的经济报酬以及其他好处。

齐鲁证券 诚聘英才

齐鲁证券有限公司是一家立足山东、面向全国的规范化证券公司。公司按照政府和监管部门的要求,完成了增资扩股和重组工作,收购了原天同证券的证券类资产。目前公司注册资本22.12亿元人民币,拥有107家经营分支机构。公司建立了以业绩考核为核心的考核激励机制,拥有丰富的项目资源,为各类人才的发展提供广阔的舞台。

为推进公司各项业务向更高层次发展,现面向全国诚聘相关专业人才。

一、合规总部1名(公司高管人员)。工作地点:济南

工作职责:

具有金融、审计、法律等专业硕士研究生及以上学历。熟悉证券业,对证券法、行政诉讼法、规章以及其他规范性文件有深刻的认识。具备胜任合规管理需要的专业知识和技能。

通过证券从业考试或取得律师资格证书或通过国家司法考试。

年龄35岁以下,身体健康。

具备良好的职业操守,良好的职业操守,良好的团队合作精神。

具备较强的组织协调、评估、决策能力。

具备较强的综合素质,良好的职业操守,良好的团队合作精神。

具备较强的组织协调、评估、决策能力。

具备较强的组织协调、评估、决策能力。